
Feuille d'exercices : Trigonométrie 

 
 

EXERCICE 1 : Compléter le tableau suivant 
 

Mesure en 
degrés 

0 30   90 120 135 210 225 
 
 

 300 324 

Mesure en 
radians 

  
π

4
 

3π

7
      

11π

4
 

5π

6
   

 
EXERCICE 2 : Convertir les mesures suivantes en degré. Donner les valeurs exactes. 

a)  
𝜋

16
 b)  

11𝜋

72
 c)  

2𝜋

7
 d)  

4𝜋

15
 e)  

7𝜋

12
 

 
 

EXERCICE 3 : Convertir les mesures suivantes en radian. Donner les valeurs exactes. 

a)  75 ° b)  120 ° c)  84 ° d)  132 ° e)  150 ° 

 

 

EXERCICE 4 : 
 

Sur le cercle trigonométrique ci-contre, les points 
𝐴, 𝐵, 𝐶, 𝐷, 𝐸, 𝐹, 𝐺, 𝐻, 𝐼 et 𝐽 sont repérés par les réels :  
 

0 ;   
11π

6
;  

−4π

3
;  π ; −

π

2
;   

19π

3
;   −

π

4
;   

π

6
;   

7π

6
;  

π

 2
 

 

Associer à chacun de ces dix réels un (et un seul) point du cercle 
trigonométrique ci-contre. 
 

 
EXERCICE 5 : 

En utilisant la figure ci-dessous, donner les points du cercle qui correspondent aux réels suivants. 

 

1)  2𝜋

3
 

 7) −
𝜋

4
 

2)  7𝜋

2
 

 8)  2𝜋 

3)  
−

11𝜋

6
 

 9)  −3𝜋 

4)  13𝜋  10)  9𝜋

6
 

5)  −6𝜋  11)  7𝜋

4
 

6)  3𝜋

4
 

 12)  
−

4𝜋

3
 

7)  5𝜋

3
 

 14)  
−

5𝜋

4
 



EXERCICE 6 : 

1) Sur le cercle ci-contre, quels sont les points-images des réels suivants ? 

a)  −𝜋 b)  
𝜋

6
 c)  −

𝜋

2
 d)  12𝜋  

 

2) Sur le cercle ci-contre, quels sont les points-images des réels suivants ? 

a)  
𝜋

6
+ 𝜋 b)  

5𝜋

4
 c)  

𝜋

3
+ 2𝜋 d)  

13𝜋

3
 

 

 

3) Donner cinq nombres réels qui ont 𝐷 comme point image. 
 

4) Donner trois nombres réels qui ont 𝐵 comme point image. 
 
 

EXERCICE 7 : 

Le cercle suivant est le cercle trigonométrique partagé en huit parts égales. 

Pour chacun des points 𝐼, 𝑀, 𝐽, 𝑁, 𝐼′, 𝑃, 𝐽′ et 𝑄, déterminer un réel dont il est le 

point-image. 

 
 

EXERCICE 8 : 

Indiquer, en justifiant la réponse, si les deux réels de chaque couple ont le même point-image sur 

le cercle trigonométrique. 
 

1)  18𝜋

5
  𝑒𝑡  

3𝜋

5
 

 3) 
−

7𝜋

3
  𝑒𝑡  

7𝜋

3
 

2)  5𝜋

6
  𝑒𝑡 −

19𝜋

6
 

 4) 
−

7𝜋

4
  𝑒𝑡  

17𝜋

4
 

 
 

EXERCICE 9 : 

Associer entre eux les réels de la première et de la deuxième ligne qui ont le même point-image 
sur le cercle trigonométrique. 
 

  𝜋   
𝜋

2
   −

𝜋

4
   12𝜋   −

7𝜋

4
   

3𝜋

2
   

𝜋

3
   

7𝜋

6
 

  2𝜋   
7𝜋

4
   −

5𝜋

6
   

7𝜋

3
   3𝜋   

𝜋

4
   

5𝜋

2
   −

5𝜋

2
 

 
 
EXERCICE 10 : 

a) Donner les coordonnées du point image associé au réel 
2𝜋

3
  . 

b) Donner les coordonnées du point image associé au réel −𝜋  . 

c) Donner les coordonnées du point image associé au réel 
5𝜋

4
  . 

d) Donner les coordonnées du point image associé au réel 
11𝜋

6
  . 

 



EXERCICE 11 : 

Sans utiliser la calculatrice, calculer les expressions suivantes et donner le résultat sous forme de fraction. 

a)  cos (
𝜋

3
) − sin (

𝜋

3
)  

b)  cos (
𝜋

4
) + sin (

3𝜋

4
) 

c)  cos (
2𝜋

3
) + sin (−

5𝜋

6
) × sin (−

𝜋

3
) d)  cos (

5𝜋

6
) − 2 sin (

11𝜋

6
) 

 
 

EXERCICE 12 :  

Sans utiliser la calculatrice, calculer les expressions suivantes et donner le résultat sous forme de fraction. 

a)  𝐴 = √2 sin (
𝜋

4
) + √3 cos (

𝜋

6
)  b)  𝐵 = sin (

𝜋

6
) − cos (

𝜋

2
) 

c)  C = cos (
𝜋

3
− 3𝜋) − sin (𝜋 +

𝜋

6
) + sin (

𝜋

2
−

𝜋

3
) 

 

d)  D = cos (6π −
𝜋

4
) + sin (

𝜋

4
+ π) − cos (

𝜋

2
+

𝜋

4
) 

 

 

 

EXERCICE 13 : 

 
 

 

EXERCICE 14 : 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



EXERCICE 15 : 

 

EXERCICE 16 : 

 

 

 

EXERCICE 17 : 

Soit 𝑥 un réel de l’intervalle [0 ; 𝜋] tel que : cos 𝑥 =
√5 − 1

4
 

1) Préciser le signe de 𝑠𝑖𝑛(𝑥). 

2) Parmi les valeurs suivantes, quelle est celle qui peut correspondre à 𝑥 ? Justifier. 

−
4𝜋

5
     ;       −

2𝜋

5
     ;      

2𝜋

5
     ;      

4𝜋

5
 

 

EXERCICE 18 : 

1) Rappeler la définition de la tangente de l’angle aigu 𝐶𝐵𝐴̂ dans un 

triangle 𝐴𝐵𝐶 rectangle en 𝐴, vue en classe de 3ème. 
 

2) On suppose que 𝐶𝐵𝐴̂ = 25°. Compléter le tableau suivant. 

Angle en degré 180 25 

Angle en radian   

 

3) A l’aide de la calculatrice (en mode radian), déterminer une valeur approchée au centième de : tan (
5𝜋

36
) . 

 

EXERCICE 19 : 

1) Quelle est la valeur d’un angle en radian dont la mesure appartient à l’intervalle ] − 𝜋 ; 𝜋] et dont 

le cosinus vaut −
√3

2
 et le sinus vaut 0,5. 

2) On considère un angle 𝑥 dont la valeur du cosinus d’un angle en radian situé dans [
𝜋

2
 ; 𝜋] vérifiant : 

sin 𝑥 = 0,2. 

a) Calculer sin2 𝑥. 

b) En déduire la valeur de cos2 𝑥, puis la valeur de cos 𝑥. 
 

3) On donne : sin (
7𝜋

12
) =

√2 + √6

4
 

   

               Calculer la valeur exacte de sin2 (
7𝜋

12
) puis la valeur exacte de 𝑐𝑜𝑠 (

7𝜋

12
) . 

 
 

𝐴1 𝐴2 

𝐴3 𝐴4 



EXERCICE 20 : 

1) Résoudre dans [0 ; 2𝜋] l’inéquation : sin 𝑥 ≥ 0. 

2) Résoudre dans [−𝜋 ;  𝜋], puis dans [0 ; 2𝜋] l’inéquation : cos 𝑥 < 0. 

3) Résoudre dans [−𝜋 ;  𝜋], l’inéquation : 1 + 2 sin 𝑥 > 0. 

4) Résoudre dans [0 ;  𝜋]l’inéquation : 1 − 2cos 𝑥 ≤ 0. 
 
 

 

EXERCICE 20 : 

1) Résoudre dans [0 ; 2𝜋] l’inéquation : sin 𝑥 ≥ 0. 

2) Résoudre dans [−𝜋 ;  𝜋], puis dans [0 ; 2𝜋] l’inéquation : cos 𝑥 < 0. 

3) Résoudre dans [−𝜋 ;  𝜋], l’inéquation : 1 + 2 sin 𝑥 > 0. 

4) Résoudre dans [0 ;  𝜋]l’inéquation : 1 − 2cos 𝑥 ≤ 0. 

 

EXERCICE 20 : 

1) Résoudre dans [0 ; 2𝜋] l’inéquation : sin 𝑥 ≥ 0. 

2) Résoudre dans [−𝜋 ;  𝜋], puis dans [0 ; 2𝜋] l’inéquation : cos 𝑥 < 0. 

3) Résoudre dans [−𝜋 ;  𝜋], l’inéquation : 1 + 2 sin 𝑥 > 0. 

4) Résoudre dans [0 ;  𝜋]l’inéquation : 1 − 2cos 𝑥 ≤ 0. 

 

EXERCICE 20 : 

1) Résoudre dans [0 ; 2𝜋] l’inéquation : sin 𝑥 ≥ 0. 

2) Résoudre dans [−𝜋 ;  𝜋], puis dans [0 ; 2𝜋] l’inéquation : cos 𝑥 < 0. 

3) Résoudre dans [−𝜋 ;  𝜋], l’inéquation : 1 + 2 sin 𝑥 > 0. 

4) Résoudre dans [0 ;  𝜋]l’inéquation : 1 − 2cos 𝑥 ≤ 0. 

 

EXERCICE 20 : 

1) Résoudre dans [0 ; 2𝜋] l’inéquation : sin 𝑥 ≥ 0. 

2) Résoudre dans [−𝜋 ;  𝜋], puis dans [0 ; 2𝜋] l’inéquation : cos 𝑥 < 0. 

3) Résoudre dans [−𝜋 ;  𝜋], l’inéquation : 1 + 2 sin 𝑥 > 0. 

4) Résoudre dans [0 ;  𝜋]l’inéquation : 1 − 2cos 𝑥 ≤ 0. 

 

EXERCICE 20 : 

1) Résoudre dans [0 ; 2𝜋] l’inéquation : sin 𝑥 ≥ 0. 

2) Résoudre dans [−𝜋 ;  𝜋], puis dans [0 ; 2𝜋] l’inéquation : cos 𝑥 < 0. 

3) Résoudre dans [−𝜋 ;  𝜋], l’inéquation : 1 + 2 sin 𝑥 > 0. 

4) Résoudre dans [0 ;  𝜋]l’inéquation : 1 − 2cos 𝑥 ≤ 0. 

 

EXERCICE 20 : 

1) Résoudre dans [0 ; 2𝜋] l’inéquation : sin 𝑥 ≥ 0. 

2) Résoudre dans [−𝜋 ;  𝜋], puis dans [0 ; 2𝜋] l’inéquation : cos 𝑥 < 0. 

3) Résoudre dans [−𝜋 ;  𝜋], l’inéquation : 1 + 2 sin 𝑥 > 0. 

4) Résoudre dans [0 ;  𝜋]l’inéquation : 1 − 2cos 𝑥 ≤ 0. 


